

旅游城市天气预报			
郑州	开封	洛阳	焦作
10月15日 阴天转大雨 25℃~12℃ 微风	10月15日 多云 26℃~11℃ 微风	10月15日 多云转大雨 26℃~12℃ 微风	10月15日 多云 23℃~12℃ 微风
10月16日 阴天转多云 21℃~15℃ 微风	10月16日 小雨转多云 21℃~14℃ 微风	10月16日 多云转晴天 22℃~15℃ 微风	10月16日 晴天转多云 24℃~12℃ 微风
10月17日 多云 24℃~13℃ 微风	10月17日 多云 24℃~14℃ 微风	10月17日 多云 25℃~14℃ 微风	10月17日 多云 22℃~10℃ 微风
10月18日 多云转小雨 26℃~22℃ 微风	10月18日 阴天转小雨 26℃~17℃ 微风	10月18日 多云转小雨 26℃~22℃ 微风	10月18日 多云转小雨 21℃~20℃ 微风

小贴士:微风的吹拂,您可以尽情领略大自然的无限风光,较适宜旅游。  
小贴士:明媚的阳光普照大地,同时又有微风伴您一路同行。  
小贴士:天气晴朗,但是风有点大,出门前要给秀发定定型,别让风吹乱您的秀发。  
小贴士:风和日丽,在这种天气去旅游,可以畅快地放松心情,真是无比惬意。

### 旅游活动

## 百名旅游志愿者招募在继续

- 参赛者均有机会得到旅游、讲解、礼仪、化妆、造型等专业培训指导;
- 均可随活动安排,游览中原知名景区;
- 均可获得兼职导游机会;
- 均有机会获得专业造型设计,包括发型、服装等全套形象设计;
- 均可争取郑州日报的版面宣传机会,竞争公平、机会均等;
- 在景区活动表现突出者,将有机会成为景区签约形象代言人;
- 本次活动中参与者资料由郑州日报保留,另举办大型活动将优先考虑;
- 均有机会获得旅游志愿者称号和奖品,并有机会获得最终大奖。

**征集时间:**即日开始

**征集要求:**30岁以下,形象气质良好,热爱旅游事业,有一定的外语、礼仪、才艺基础,热情奉献于志愿者服务事业。

**报名电话:**0371-67655507  
**E-Mail:** zrbly@163.com

通过以上方式获得报名表后,请填写好的表格和一寸照片及一张五寸生活照(本人正面)通过电子邮件提交即可。

**杨素会**  
最向往的地方:苏州  
上有天堂,下有苏杭。去苏州是很多人的愿望。坐落在水网之中的苏州城有着“小桥、流水、人家”的独特风貌。园林的秀丽,虎丘的雄伟,周庄的清幽,城市的古色古香都让人流连忘返。  
旅游宣言:我们不是生活的智者,但我们传递生活的智慧。

**娄璐**  
最向往的地方:北京鸟巢  
北京奥运会和残奥会在向全世界展现北京魅力的同时,也点燃了游客前往北京旅游的热情。感受奥运,放飞梦想,鸟巢依然是心中最美的地方。  
旅游宣言:每个人都渴望行走,渴望远游,渴望更丰富多彩的人生。

**合作招商进行中:**“百名旅游志愿者选拔”活动  
诚邀合作旅游企业、专业策划培训机构、服装提供商、美容、美发、休闲会馆、车队赞助商、摄影美术合作者、化妆品赞助商等有意合作单位。  
咨询电话:0371-67655507 13598065730

## 金秋赏菊在汴梁

本报记者 王婷 孙小辉

又是一年菊花开时,河南开封也迎来了第二十六届菊花花会,本届花会将于10月18日至11月18日在七朝古都开封举行。开封菊花花会已成为开封乃至河南众多旅游资源中的一个独具特色的品牌。菊会时节,全市展菊多达300万盆、品种1300个,形成了“满城尽菊黄”的壮观景象。

### 菊展规模扩大 水平提高

1983年举办的第一届菊会,主会场设在禹王台公园,展菊不过两万盆。分会场仅有龙亭公园、汴京公园、铁塔公园和大相国寺4家。当时,全市展菊也不过20余万盆、品种800余个。而菊会发展至今,情况则大为改观。如今菊会,设在龙亭公园的主会场展菊就多达10万盆,另有陪衬花卉两万盆,分会场则有铁塔公园、汴京公园、禹王台公园、天波杨府、清明上河园、大相国寺、包公祠、翰园碑林、万岁山国家森林公园等10个。

### 景区紧密配合 为菊展添彩

作为一年一届的菊花花会的主体,今年菊展龙亭公园的菊会布置可谓精品荟萃,布展紧紧围绕“欢庆祥和,共筑辉煌”的主题,以庆祝北京奥运会圆满成功、改革开放30周年、开封解放60周年为主题,布展以植物造景为主,充分展示了开封的菊花栽培和造景技艺,在全园1500米的展线上共设置九大景区、22个景点,两个展区,两个长廊,布展菊花12万盆,陪衬花卉3万盆,同时还举办咏菊书画笔会,开封精品菊花展赛,开封精品菊花拍卖等各种以菊花为主题的活动。

龙亭公园的菊会布展突出时代性与历史性,平面与立体相结合的特色,具有宋代宫廷文化特色的节目展演与历史悠久、姹紫嫣红的菊花有机结合,充分体现“宋风、宋韵”。今年的龙亭菊会可以说是一道视觉的盛宴,宏大的规模、新颖的创意、独特的设计、精细的布置、丰富的内涵将今年的菊会打造成龙亭菊会开展以来规模最大,水平最高,影响最深,效果最好的一次盛会。

中国翰园是分会场之一,作为精品菊花花会,这里展出各种菊花近5万盆,在国庆节前已经布置到位,其中由中国菊艺大师郑波培育的数百盆精品菊花,造型独特,融情于景,打造花的世界,彰显菊都风韵。在轩辕黄帝广场的“奥运五环壁”,由五种不同颜色的菊花组成,可谓五彩缤纷,展示了人们喜庆奥运成功的爱国热情。在景区内,最引人注目的有新设立的大型人物雕塑“羲之爱鹅”、“陶渊明咏菊”等,丰富了菊展的文化内涵和品位。

万岁山国家森林公园作为开封菊花分会会场之一,这里有着全国著名菊星郑波培育的菊花精品,

### 旅游资讯

#### 金水区旅游发展规划通过评审

本报讯(通讯员 郭小红 肖晶)近日,《郑州市金水区旅游发展总体规划》评审会在金水区旅游局举行。郑州大学旅游学院院长海萌辉、河南财经学院旅游发展与规划研究所所长荀自钧、河南省社会科学院研究员许韶立等专家及有关负责人参加评审会。

在听取规划编制方的文本编制情况汇报、展示规划图表、审查了评审文本后,经过认真讨论,评审组同意通过《金水区旅游发展总体规划》。该规划结合金水区旅游资源的实际情况,以坚持旅游产业的文化、环境、功能协调发展为原则,以优质服务带动旅游资源潜力向产业实力转化为核心,旨在把该区建设成为全省富有较强城市旅游吸引力、具有最佳旅游接待能力、具备明显旅游经济优势的现代化都市旅游强区。

#### 浮戏山漫山红叶醉游人

本报讯(记者 张震 孙小辉)连日来,浮戏山雪花洞景区漫山遍野的红叶吸引了省内外游客前来观光。秋分时节,浮戏山漫山红叶尽染,气象万千,构成了一道亮丽的风景线。

深秋的浮戏山雪花洞景区万山红遍、层林尽染。50万亩的黄栌、五角枫、火炬树把山头装扮得分外妖娆,在景区沿蜿蜒山路一路走来,两旁的红叶娇艳欲滴,如晚霞。置身层峦叠嶂之中,游客可尽情享受大自然的幽静,体会霜叶红于二月花的绝妙意境。

今年降雨量比往年明显增加,有利于山体土壤水分的充分吸收,这为黄栌树生长创造了很好的条件,预计本月底将进入最佳观赏期,可持续到11月中旬。

#### 祈福蝙蝠洞 重庆庆金婚

本报讯(记者 张震 马庆龙)10月7日,西峡县云华蝙蝠洞景区举行了大型祈福活动,百名老人共同在蝙蝠洞景区登高祈福。数十对金婚老人举行了“金婚庆典”。

上午9时,书法家们挥毫泼墨,分别写下了15个不同字体、风格迥异的“福”字,以此拉开了祈福活动的序幕。随后,数十对金婚老人身着礼服、婚纱,在隆隆的鞭炮声中走上红地毯,重温婚礼的甜蜜与温馨,这也现场活动推上了高潮。在随后的环节,百名老人一同登高,在蝙蝠洞外祈福祈寿。

景区总经理惠勤介绍说,在我国古代由于“蝠”、“福”同音,蝙蝠就有了保平安、聚福气的寓意。此次举办重阳活动,就是想将“福”文化与“蝠”结合,为老年人祈福,同时将景区打造成家喻户晓的祈福圣地。

#### 登高采菊去“凤凰”

本报讯(记者 孙小辉)金秋十月,凤凰山漫山遍野的菊花盛开着金黄色花朵,犹如一片片黄色的绸缎铺满山崖,慕名而来的市民直奔河谷、山间,到处是忙着采菊的游客。

野菊花为名贵中药,泡茶喝能清热祛火、平肝明目、降血压效果甚佳,晒干后的野菊花装成菊花枕可有效治疗失眠,提高睡眠质量。

游客王大妈边采菊花边吆喝同来的儿女们多采些,回去晾干够一冬泡茶饮用,老伴的高血压、失眠也不用花钱就医了,用山上地道的野菊花就能把这些老毛病治好。

### 美食发现 天凉进补食甲鱼 红煨白煨总相宜

秋高气爽,舒适宜人。入秋之后,大地阳气始收,阴气始长。中医理论认为,秋季养生应侧重于养阴,即合“春夏养阳,秋冬养阴”之意。秋季养生体现在饮食方面,应多食养阴生津之品,而甲鱼即是秋季的最佳选择。《本草纲目》记载甲鱼味甘性凉,有凉血清热之功效,让人走出吃甲鱼易上火的误区。甲鱼性寒味咸,具有养阴润燥、滋补肝肾的作用,还有很强的抗癌功能。一年四季中,夏季的甲鱼较瘦,而秋天和春天的甲鱼最为壮实,滋补作用也最好。

要吃地道、纯正的甲鱼就要找专业的店家。郑州市农业东路的霸王楼酒店是一家专营洞庭湖野生花鳖和白鳖的酒店,该酒店的店面不算大,包间不算多,位置不算好,然而开业不到一年已名扬中原大地,每天都有来自全省各地市的食客来此品尝美味,足见该店“有两把刷子”。

甲鱼作为24种黑色食物之首,其全身都是宝,野生甲鱼更可“滋肝肾之阴,清虚劳之热”,“补虚伤,壮阳气,大补阴之不足”,而来自洞庭湖区的野生花鳖和白鳖不仅营养价值相当丰富,而且味道特别鲜美。霸王楼酒店的花鳖和白鳖裙边宽大而肥厚,在省会独此一家;其做法——红煨甲鱼、白煨甲鱼也是“独门生意”,尽管该店也有传统的红烧甲鱼、清炖甲鱼,但据说还是红煨和白煨的甲鱼让人“一吃忘不掉”。此两种做法皆是以洞庭湖野生甲鱼为主要原料,配上冬虫夏草、枸杞、党参等多种名贵中药材,经数小时文火煲制而成。端上桌来,红煨甲鱼汁如浓胶,脚爪柔嫩,裙边软滑,微辣浓香,滋味醇厚,滋补养生;白煨甲鱼汤汁浓稠,肉质软糯,鲜美无比,美容养颜,不愧是一种珍贵的补品。不少食客说:“来霸王楼吃甲鱼,得劲!过瘾!”还有食客赞誉它将使“男人更加男人,女人更加女人”。

霸王楼的其他菜品也各具特色,风味豆干丝清清爽爽,黄豆面粉做成的豆干丝,拌上香椿苗,清香而筋道;松子花椒叶,花椒的香味伴着松子的香味,越嚼越香,越品越有味,堪称绿色环保、营养好味道的美味。荤菜里的脆皮猪手、五香糟鱼,虽是传统菜,却是与众不同,独具“霸王楼特色”;茶花鸡鲜香微辣,肉嫩可口;还有该店自制的农家包子,是酒店老板自家磨的面、自家包的馅,有荤有素,但是不论荤素包子,每天都够卖的…… 王为

### 凤凰山 一登高采菊特价58元

■ 距郑州50公里的凤凰山漫山遍野盛开的山菊,面积达10平方公里,是市民登高采菊的最佳去处。野菊花盛开最佳时期:10月10日—10月30日

■ 登高采菊1日游特价58元(含门票、午餐、矿泉水、保险费)

■ 全球通咨询:66991699 63883228 景区:69229110

■ 自驾车线路:郑州—郑少高速—新密西口—米村—凤凰山

### 名酒江湖 追寻酒人踪迹 瞩目酒市风云

## 晶莹剔透郎泉水

建国初期,周恩来总理指示恢复郎酒生产,并在政务院会议上提议,为了保护中国著名酒乡赤水河,在赤水河上游不许修建造纸和化工等污染性厂矿。于是,这里就成了中国最早的“国家级自然保护区”。

“集泉于一身,汇秀水而东下”,美如玉带、流金淌银的赤水河就是这个最早的“国家级自然保护区”的真实写照。至今,汇集赤水河的每一条小溪,每一个泉眼流出的水都清澈可鉴,爽口宜人,弥漫着淡淡的幽香。

水为酒之血。

欧阳修在其散文名篇《醉翁亭记》中写道:“酿泉为酒,泉香而酒冽。”郎酒之所以芳香纯正,最重要的一个原因,就是大自然恩赐给它的一泓清水,这清水,就是令人神往的“郎泉”。

郎泉之水天上来。

这一汪晶莹剔透的古井清泉,通过岩层砂石的层层过滤,从崖缝石间豁然而出,明如镜,碧如玉,甘如露,甜如汁。冬天,热气腾腾,暖如春水;夏日,水寒彻骨,甜似果浆。最为神奇的是,这清泉雨天不浊,干旱不涸。古往今来,不知撩动了多少人的心弦。

驰名中外的郎酒,就是这一汪天外清泉酿造的,那清甜润喉、芳香心脾的郎泉水浸润采集整个夏季太阳的米红浆,经过一次次的发酵孕育、蒸煮,释放出富含阳光因子醉人的馨香。

二郎滩人用郎泉酿酒历史悠远。早在北宋大观、宣和年(1107年—1125年),古磁州(今贵州习水县土城镇)附近二郎滩一带的土著居民,便开始用郎泉之水酿制优质大曲,史称“凤曲法酒”。清朝末年,二郎滩改镇建制,官府又称“郎泉”为“官井”。解放后,有关部门曾对郎泉水和二郎滩段的赤水河做过多次的严格分析。结果表明,它们均十分适宜酿酒生产。尤其是郎泉水,“透明无味,硬度小,富含多种矿物质和微量元素,是极优良的矿泉”。

今天的郎泉井依山而卧,分上、下两口,相互通连。每口井约3米深。上井用石条砌成半圆弧形井盖,弧顶壁上嵌有两幅图案,上为1984年郎酒获国家金质奖章图案,下为“郎泉”二字篆体。下井比上井大,其中一半用水泥盖顶,顶上砌水泥栏杆,架后石壁上又有横匾一块,上刻“郎泉水酿酒琼浆液,宝洞贮藏酒飘香”。

全国名酒众多,但像郎酒这样年产数千吨,而全用泉水酿制而成,不仅在中国,恐怕举世也属罕见。郎酒非凡的内在品质和对人体健康的保障由此可窥一斑。难怪喝郎酒时多饮几杯也绝不会感到头昏脑涨,郎泉水和龙洞水这神奇的酒之血当是郎酒的一大关键所在。

王见宾

### 四五风雨六十载 缤纷好礼送您家

河南省内移动、联通手机用户: 发送瓶盖防伪码至 1066 1058 27459 (获赠0.3元/瓶,不含运费)

100%中奖,还可获得相应积分,兑换惊喜大礼。(活动细则详见店内海报)

以上奖品图片仅供参考,最终解释权归河南祥龙四五酒业有限公司所有

活动日期:2008年8月14日至2009年2月28日

客服热线:0371-6666459